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ATA DA VIGÉSIMA (20ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO TERCEIRO 
PERÍODO, DA DÉCIMA TERCEIRA LEGISLATURA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO PARANÁ, realizada às 
Vinte horas (20h00) do dia Cinco (05) do Mês de Agosto (08) do Ano de Dois 
Mil e Dezenove (2019). Reuniram-se na Câmara Municipal de Quinta do Sol – 
Estado do Paraná, ordinariamente sob a Presidência do Vereador MILTON 
VANDERLEI FILHO, sendo secretariado pelos vereadores JOÃO ALVES 
CORREIA e CLAUDINEI NATALINO STURION, ocupando a 1ª e 2ª 
secretaria, respectivamente. Estando presentes os Vereadores: ARCHIMEDES 
LOSS SILVA, CÉLIO ALVES DA SILVA, MÁRCIO LEAL RINQUE, OSCAR 
PEREIRA DA SILVA, SANDRO FERMINO DIAS e VALDECI RIBEIRO DE 
MAIA. O Sr. Presidente Milton Vanderlei Filho iniciou desejando uma boa 
noite a todos os presentes,  agradeceu a presença dos visitantes e convidou 
para que voltem sempre prestigiar os trabalhos dos vereadores. Também 
desejou uma boa noite aos internautas que os assistem. Desejou aos 
companheiros vereadores que estava retornando do recesso que estejam juntos 
para poder votar os projetos que chegam até esta Casa de Leis. Composta a 
Mesa, feita a verificação de costume pelo Secretário e havendo número legal 
para a constituição do quórum, o Sr. Presidente declara aberta a presente 
sessão. Após, convidou o vereador Célio Alves da Silva para fazer a leitura de 
um texto bíblico, sendo lido Mateus 05: 1 à seguir.Dando continuidade passou-
se para o PEQUENO EXPEDIENTE, colocando a ata da última sessão 
ordinária em discussão, como ninguém quis discutir, foi colocada em votação, 
sendo aprovada por todos e então assinada pelos integrantes da mesa. 
Prosseguindo, solicitou ao Secretário de Administração e Finanças para fazer a 
leitura do expediente: Projeto de Lei 043/2019 de autoria do Poder 
Executivo. Assunto: Autoriza a Abertura de Crédito Adicional Suplementar e dá 
outras providências. Projeto de Lei 044/2019 de autoria do Poder Executivo. 
Assunto: Referenda a alienação de imóvel e dá outras providências. Projeto de 
Lei 045/2019 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Dispõe sobre o 
Programa de Recuperação Fiscal Município de Quinta do Sol – REFIS 2019 e dá 
outras providências. Projeto de Lei 046/2019 de autoria do Poder Executivo. 
Assunto: Autoriza a Reabertura de Crédito Adicional Suplementar e dá outras 
providências, no valor de R$ 5000.000,00 (Quinhentos Mil Reais). Manutenção 
do Programa de Incremento Temporários do Piso de Atenção Básica em Saúde. 
Projeto de Lei 047/2019 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a 
Abertura de Crédito Adicional Especial e dá outras providências, no valor de R$ 
5.000,00 (Cinco Mil Reais). Referente aos Recursos do programa de Incentivo 
Organizacional de Assistência Farmacêutica. Projeto de Lei 048/2019 de 
autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a Abertura de Crédito Adicional 
Especial e dá outras providências, no valor de R$ 7.779,72 (Sete Mil Setecentos 
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e Setenta e Nove Reais e Setenta e Dois Centavos). Referente aos Recursos do 
Programa de Incentivo Financeiro de Custeio Programa Família Paranaense. 
Projeto de Lei 049/2019 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a 
Abertura de Crédito Adicional Especial e dá outras providências, no valor de R$ 
24.000,00 (Vinte e Quatro Mil Reais). Referente aos Recursos do programa de 
Incentivo Financeiro de Custeio da Rede de Saúde Mental. Projeto de Lei 
050/2019 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a Abertura de 
Crédito Adicional Especial e dá outras providências, no valor de R$ 48.600,00 
(Quarenta e Oito Mil e Seiscentos Reais). Referente à Manutenção do Programa 
Estadual de Qualificação APSUS. Projeto de Lei 051/2019 de autoria do 
Poder Executivo. Assunto: Autoriza a Abertura de Crédito Adicional Especial e 
dá outras providências, no valor de R$ 10.542,00 (Dez Mil Quinhentos e 
Quarenta e Dois Reais). Referente aos Recursos do programa de Incentivo 
Financeiro de Custeio Programa de Saúde Bucal. Projeto de Resolução 
002/2019 de autoria do Poder Legislativo. Assunto: Revoga as Resoluções nº 
002/2010 e nº 001/2013. Em seguida, o Sr. Presidente passou para o GRANDE 
EXPEDIENTE, deixando a palavra livre para quem quisesse fazer uso para 
tratar de Assuntos de Interesses Públicos e a palavra ficou livre, fazendo 
uso, o vereador Archimedes Loss Silva desejou uma boa noite a todos e 
comunicou que foi feita uma emenda parlamentar junto ao Deputado Rubens 
Bueno no valor de R$ 60.957,00 (Sessenta Mil Novecentos e cinquenta e Sete 
Reais) de uma van para a Secretaria de Assistência Social. Disse que acredita 
que até outubro a van já esteja na cidade. Disse aos companheiros que 
também junto ao deputado Rubens Bueno fez um requerimento de uma UTI 
móvel para a associação dos animais, que o deputado levará o requerimento 
para Brasília e que até ano que vem consigam conquistar essa UTI. A palavra 
ficou livre, fazendo uso o vereador João Alves Correia desejou uma boa noite 
a todos os presentes, agradeceu todos pela presença, os internautas pela 
audiência e disse estar muito contente pelo primeiro dia de retorno. 
Parabenizou o professor Laércio Carneiro pelo ótimo trabalho que desempenha 
no FEFOSOL, uma festa maravilhosa que aconteceu até o final da semana. 
Deixou seu agradecimento ao Prefeito pelo apoio que ele dá ao festival, pois 
todos sabem que na época dos outros prefeitos era tudo mais “lento” e agora 
nos dois mandatos do Prefeito João Claudio o FEFOSOL deu uma “levantada” e 
a nossa cidade que é pequena representa o Paraná. Contou um pouco sobre 
todos os grupos que estiveram presentes no FEFOSOL, tanto os da região, 
quanto os outros estados e até o grupo chileno que é internacional. Corrigiu 
sua fala sobre o Professor Laércio Carneiro, pois na verdade o idealizador do 
festival é o Professor Lucinei Carneiro. Deixou registrada sua admiração pelo 
deputado Rubens Bueno, pois foi o oitavo deputado mais votado em Quinta do 
Sol e já veio visitar a cidade, trazer recursos, tanto ele como o deputado 
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Douglas. Então parabenizou os dois deputados e disse que “aqui” não há 
partidos, pois são todos parceiros, nesse momento o vereador Archimedes 
Loss Silva pediu uma parte da palavra e lembrou que o deputado Douglas 
trouxe para a cidade a quadra de grama sintética e que isso para Quinta do Sol 
é ótimo. Voltando com a palavra, o vereador João Alves Correia relembrou 
do investimento que o Douglas fez trazendo essa quadra, pois naquele lugar 
eles sempre cobravam melhorias e ela veio com essa quadra que já está 
praticamente pronta. Disse que os deputados estão de parabéns pois mesmo 
com poucos votos tirados em Quinta do Sol eles honram seus trabalhos, pois 
outros deputados que tiraram mais votos na cidade também deveriam trazer 
alguma coisa. Disse que sempre está visitando a saúde para tirar algumas 
informações e estava bastante preocupado, pois recentemente veio uma 
médica para a cidade, mas já foi embora então o povo começou a cobrar, mas 
comunicou que já veio um médico novo. Disse que é um sonho do Secretário 
de Saúde um médico pediatra, que estava lá conversando sobre isso e que 
mesmo de recesso estava trabalhando nos bastidores. A palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador Claudinei Natalino Sturion desejou uma boa noite a 
todos os presentes, aos visitantes e aos internautas. Parabenizou o Prefeito e 
também todos os colegas da câmara de vereadores pelo trator esteira que 
chegou à cidade. Disse que se não fosse a câmara de vereadores também o 
Prefeito não traria nada. A palavra ficou livre, fazendo uso como líder de partido 
o vereador Archimedes Loss Silva disse que esteve conversando fora de 
trabalho com o colega João Correia no bar do Sr. Jair e o pedido daquele bairro 
é que tirassem aquelas árvores da onde está sendo construído o ponto de 
ônibus e que desse continuidade no jardim, pois ficaria mais bonita a entrada 
da cidade. Pediu para que o Sr. Presidente possa ver o que pode ser feito. A 
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Célio Alves da Silva disse ser uma 
honra ter todos na Casa De Leis acompanhando os trabalhos. Desejou boas 
vindas aos companheiros vereadores, pois há trinta dias estavam em recesso e 
retornam hoje para trabalhar pela primeira sessão do segundo semestre. 
Comentou um pouco sobre a grandiosa festa que aconteceu na cidade, o 
FEFOSOL, que cada dia que passa traz mais estados para se apresentar. Disse 
que fica feliz em saber que algumas pessoas estiveram nesta Casa de Leis 
visitando, parabenizando como é, estiveram no clube acompanhando o pessoal 
da terceira idade. Desejou os parabéns a todos sem exceções, desde o Prefeito, 
Vice, a Câmara de Vereadores, ao Lucinei Carneiro, as cozinheiras e todos que 
ajudaram o festival acontecer e que a recepção que acontece aqui não 
acontece em qualquer lugar. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 
Marcio Leal Rinque desejou uma boa noite a todos os presentes e aos 
internautas que assistem à sessão pelo facebook. Justificou sua ausência e de 
mais alguns vereadores na abertura do FEFOSOL, pois estavam realizando um 
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curso na cidade de Curitiba. Disse que não puderam estar na abertura, mas 
sabem que foi um grande evento que aconteceu na cidade, que estão de 
parabéns todos os organizadores, tanto diretamente quanto indiretamente, pois 
muitos não aparecem mas ficam nos bastidores fazendo um belo trabalho. 
Agradeceu também o Secretario de Obras, Luiz Benatti, pois ele fez um 
trabalho que ele e o vereador Sandro sempre cobravam que é a limpeza de 
uma represa no seu Eloi do assentamento e a drenagem de uma valeta. Disse 
que tem horas que precisam cobrar, mas que também precisam agradecer, e 
que ficou muito contente pelo serviço ter sido feito. A palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva desejou uma boa noite a 
todos os presentes e aos internautas que sempre os acompanham. Agradeceu 
um internauta de Rondonópolis que junto com a esposa sempre os 
acompanham pelo facebook. Disse que esteve em Curitiba no dia dois de Julho 
(02/07), no gabinete do deputado Cobra Repórter, onde levou uma emenda a 
pedido da APAE - Escola Zilda Arns, pois está sendo feito quatro salas de aula e 
eles precisam de recursos para terminar a obra, então fizeram um ofício 
diretamente para o deputado e estiveram no gabinete entregando e pedindo 
ajuda. Agradeceu a presidente da APAE, junto com todos os profissionais, pois 
são mais de quarenta crianças atendidas e eles precisam dessa melhoria, e 
acredita que o deputado irá ajudar. Disse que nesse mesmo dia também 
conseguiu mais tomografias para a população e que foi mais uma conquista 
através do deputado Cobra Repórter, que mesmo com poucos votos na cidade, 
está mostrando o trabalho dele para todos, então acredita que vai conseguir 
muitos frutos com o deputado. A palavra ficou livre, como ninguém mais quis 
fazer uso, passou-se para a ORDEM DO DIA: Colocando em primeira 
discussão o Projeto de Lei 043/2019 a palavra ficou livre, como ninguém 
quis discutir, o projeto foi colocado em primeira votação, sendo aprovado por 
todos. Encaminhando o Projeto de Lei 044/2019 para as comissões 
responsáveis exalarem os pareceres. Encaminhando o Projeto de Lei 
045/2019 para as comissões responsáveis exalarem os pareceres. 
Encaminhando o Projeto de Lei 046/2019 para as comissões responsáveis 
exalarem os pareceres. Encaminhando o Projeto de Lei 047/2019 para as 
comissões responsáveis exalarem os pareceres. Encaminhando o Projeto de 
Lei 048/2019 para as comissões responsáveis exalarem os pareceres. 
Encaminhando o Projeto de Lei 049/2019 para as comissões responsáveis 
exalarem os pareceres. Encaminhando o Projeto de Lei 050/2019 para as 
comissões responsáveis exalarem os pareceres. Encaminhando o Projeto de 
Lei 051/2019 para as comissões responsáveis exalarem os pareceres. 
Encaminhando o Projeto de Resolução 002/2019 para as comissões 
responsáveis exalarem os pareceres. Não havendo mais matérias para 
deliberação, passou-se para a fase das COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, 
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e a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador João Alves Correia comentou 
sobre uma resposta que recebeu do poder executivo sobre a sua indicação para 
rebaixar as luminárias do centro da cidade e mais alguns pontos e que recebeu 
um oficio respondendo que estão tomando as providências cabíveis para fazer 
esse rebaixamento, pois todos sabem que a cidade está escura com essas 
luminárias antigas e fazendo o rebaixamento o centro e algumas ruas principais 
ficarão mais bonitas. Comentou sobre o que o vereador Claudinei disse que 
houve mais uma conquista para o povo de Quinta do Sol que é um trator 
esteira John Deere e parabenizou o Prefeito, pois não foi fácil conseguir esse 
recurso devido a troca de governador e Presidente. Disse que estavam 
perdendo todos esses recursos e foi testemunha do tanto que o Prefeito se 
empenhou e lutou para conquistar esse empreendimento que irá ajudar. 
Agradeceu o Secretário Luiz Benatti, pois fez algumas reinvidicações e ele não 
mediu esforços para atendê-las. Agradeceu a Deus por permitir mais uma 
reunião com saúde podendo fazer os trabalhos legislativos. Agradeceu os 
internautas que acompanham a sessão, agradeceu a todos os visitantes, disse 
ser uma honra tê-los na Casa de Leis acompanhando os trabalhos e que voltem 
sempre. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Claudinei Natalino 
Sturion agradeceu os visitantes e que voltem sempre, pois é uma honra contar 
com vossas presenças. Desejou uma boa noite aos internautas. A palavra ficou 
livre, fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva agradeceu os visitantes 
pela presença, que voltem sempre, e também aos internautas que 
acompanham pelo facebook. Agradeceu também o professor Lucinei pelo ótimo 
trabalho que ele tem feito à frente do FEFOSOL e parabenizou ele e toda a 
equipe que esteve junto nesse belíssimo trabalho que foi feito nestes quatro 
dias de festa. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Célio Alves da 
Silva agradeceu a Deus por mais uma sessão que está sendo concluída. Disse 
que se sente honrado por não só no nosso município, mas em toda “a 
vizinhança” saber do trabalho desempenhado pelo poder legislativo e executivo, 
agradeceu todas as pessoas que participaram diretamente ou indiretamente do 
décimo quarto (14º) FEFOSOL e disse que espera que ano que vem tragam 
novamente atração de outros estados e até outros países. Disse ser um honra 
muito grande ter uma cidade pequena como essa como capital do Folclore do 
Estado. Desejou aos visitantes que voltem sempre para acompanhar os 
trabalhos do legislativo, deu uma boa noite a todos os internautas e visitantes e 
que Deus permaneça no coração de cada um. A palavra ficou livre, como 
ninguém mais quis fazer uso o Presidente Milton Vanderlei Filho agradeceu o 
Prefeito pela resposta a sua indicação 028/2019 onde ele pedia que fosse feito 
um estacionamento diagonal em frente ao supermercado Bom Dia Alvorada. 
Disse que já esteve em outros mandatos nesta Casa de Leis e as indicações que 
faziam não obtinham resposta, então hoje parabeniza o Prefeito, pois ele 
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sempre responde os colegas vereadores. Parabenizou também o Professor 
Lucinei pelo belíssimo trabalho que ele faz a frente do FEFOSOL, que é tudo 
muito lindo. Parabenizou também o Prefeito e todos os organizadores da festa. 
Disse havia várias pessoas de outros municípios prestigiando os grupos que 
vieram de outros estados e até mesmo de outros países para se apresentar. 
Disse ser uma festa muito linda, um município tão pequeno hoje é referência, é 
a capital do folclore paranaense, que isso é motivo de orgulho e só tem a 
agradecer ao Lucinei pelo esforço dele, pois se não fosse o trabalho dele nada 
disso aconteceria. Agradeceu também o convite, pois ele enviou convite para 
todos os colegas vereadores, mas como já disse o vereador Márcio, alguns não 
puderam estar presentes pois estavam na Capital. Desejou uma boa noite para 
uma amiga vereadora da cidade de Lagarto, Sergipe, que esteve nesta Casa de 
Leis junto com um pessoal do grupo visitando, tirando fotos, e que ficaram 
encantados pois aqui é muito diferente. Comentou sobre alguns convites, o 
primeiro é sobre o aniversário alusivo da Policia Militar, que acontecerá no dia 
nove de agosto e que todos os vereadores foram convidados. O outro é sobre a 
conferência municipal de Assistência Social, que acontecerá no dia sete de 
agosto e que todos os vereadores também foram convidados. Agradeceu os 
visitantes, aos internautas que os acompanham, e disse que estão sempre de 
portas abertas para receber todos. Deixou mais um aviso para aqueles que 
ainda não fizeram sua biometria, que façam até o dia trinta de agosto (30/08), 
pois a partir disso terá um multa para aqueles que não fizeram no prazo. 
Desejou uma boa noite á todos em geral e declarou encerrada a sessão. E para 
constar lavrou-se a presente ata que será assinada quando lida, discutida e 
aprovada. 


